РЕЦЕНЗИЯ НА СТАТЬЮ

Автор Кляйн Амалия Алишеровна

Название статьи Энергетическое партнёрство России и стран Западных Балкан: влияние на реализацию стратегии ЕС в регионе

Актуальность темы

Выбранная тема исследования представляется значимой для отечественной науки и практической политики. Это связано с возрастающей ролью энергетического фактора в современных международных процессах. В условиях усиления конкуренции и даже конфронтации на энергетических рынках слова Г. Киссинджера, сказанные им в 1974 г., не просто актуализировались, но приобрели новое развитие в рамках внешней политики: «Вы никогда не можете проводить энергетическую политику как чисто экономическое дело. С самого начала она являлась предметом внешней политики»'. Сегодня энергетический рынок (акцент в работе сделан на нефтегазовое направление взаимодействия в энергетической сфере) позволяет стране, имеющей ресурсы и инфраструктуру их доставки, проводить свои интересы, оказывать влияние на мировые политические процессы. Тем самым энергетическая политика в современных условиях является одним из важных средств и способов продвижения национальных интересов.

Научная новизна, значимость работы

В современной России вопросы взаимодействия в энергетической сфере являются не только предметом научных дискуссий, но и реальной политики, что серьезным образом актуализирует проблематику диссертационного исследования.

В условиях глобализации и развития высокотехнологического общества для продвижения конкретных энергетических проектов оказывается уже недостаточно использования традиционных способов воздействия на принимающих политические и экономические решения субъектов. Рост конкуренции за энергоресурсы и энергетические рынки требует от участников этого процесса реализации не только формальных процедур. Успех энергетической политики в современном мире зависит не только от межправительственных соглашений, нормативных актов, уточняющих подписанные договоренности, а также деятельности совместньж предприятий. Продвижение интересов энергетических компаний и стран, которые они представляют, уже невозможно без активного использования комплекса политтехнологических приемов и методов, способных формировать благоприятный для компании и конкретного энергетического проекта климат не только в политической и общественной среде той или иной страны, но и на уровне наднациональных институтов. Все вышесказанное самым непосредственным образом относится к энергетической политике России на Балканах

В статье представлен ретроспективный анализ развития современной энер гетической политики Европейского союза с уклоном в зеленую энергетику. Исследование также фокусируется на трансформациях, происходящих в энер гетическом секторе ЕС под воздействием геополитической динамики последних лет. В статье подробно анализируются факторы, оказавшие влияние на энерге тическую политику ЕС.

Логичность и последовательность изложения материала Материал изложен логично и последовательно.

Проведение анализа по заявленной проблематике: анализ проведен в достаточном объеме

Статистическая обработка материалов (эксперимент): статистические данные в достаточном объеме.

Исполнение методов научного познания Использованы методы познания, анализа и синтеза, обобщения научной литературы, систематизации.

Цитируемость научных источников В статье достаточно хорошо проработана теоретикометодологическая база исследования.

Научный стиль изложения, терминология Стиль изложения и терминология соответствуют научному, используется терминология, характерная для данной предметной области.

Соответствие правилам оформления Статья соответствует правилам оформления. Замечания рецензента (если есть)

Рекомендации к опубликованию (подчеркнуть)		
Публиковать безусловно	Публиковать после	Отклонить (обосновать)
	доработки/устранения	
	замечаний	

Логичность и последовательность изложения материала

Рецензент: Тимчук Оксана Григорьевна — к.э.н., доцент кафедры «Экономики и цифровых бизнес-технологий». Иркутский национальный исследовательский технический университет